

送来的是希望,带走的是满意



本报讯 金秋送爽,丹桂飘香,又是一年迎新时。我校2014年迎新工作已全面展开。为确保本次迎新工作的顺利进行,学校成立了迎新领导小组,召开迎新工作部署会,学校各系及有关各部门认真筹备,精心安排,

到9月5日下午,各项准备工作全部就绪。

9月6日清晨,全体工作人员都纷纷到达了各自岗位,投入到紧张有序而又充满期待的迎新工作中。学校分别在兖州火车站、曲阜火车站、曲阜汽车站和曲阜高铁车站设立了接待点,校车不间断地迎接新生和家长,第一时间迎接来自各地的新同学,保证新生安全、准确、有序地到校报名。志愿者热情地为学生及家长介绍新生入学、家长返回乘车等事宜,并提供后续服务。在校内,设置了家长返回等车服务区,图书馆内新生报到临时休息区,使得学生和家长可以临时休息,查看时刻表和公交线路。所有工作人员视新生和家长如亲人,热情服务,周到细致,真正做到了让新生满意,让家长放心。

和往年相比,我校今年迎新工作更加注重服务的人性化,充分体现了人文关怀。校领导高度重视,党委



书记郁章玉、院长吕灵昌、副院长朱松涛亲临迎新现场指导和慰问,学校统一部署安排,各部门协调联动、统筹合作、齐心协力,各环节紧密衔接、有条不紊,使学生家长真切地感受到送来的是希望,带走的是满意!

(党委宣传部)

迎新花絮

我们的志愿者



九月的曲阜依旧夏日炎炎,我校迎来2014级的学生,来自四面八方的新生怀揣着对大学的憧憬走进我们济宁学院。为了方便新生们报道,学校特意在各汽车站和火车站安排校车和志愿者为新生提供帮助。

曲阜火车站外,我校志愿者们统一白色T恤衫,右上角的绿色校徽标志让人眼前一亮,志愿者们灿烂的微笑,给新生留下了深刻的印象。一位刚上校车的女同学说“还未走进校园就感受到了济宁学院志愿者们热情,他们的耐心与贴心让我在炎热的天气里感到清凉。”

私下里,志愿者们都会提早把进站时间记下,提前十分钟就会在站外等候,十分用心。校车出发时志愿者们还会给大家简单介绍报到注意事项。这些贴心的举动给新生们解决了很多困扰,带来了极大的方便。家长 and 新生都感慨志愿者们的辛苦,而他们却笑着说:“看到你们,不由得让我想起去年自己入学时候的种种场景,在这个过程中我收获了那份服务他人的满足。”

志愿者们还在烈日下忙碌着,希望他们的工作会带给初入这陌生城市的学生及家长一份温暖。

(本报记者:刘潇 姜新斗)

无言的父爱,耐心的守候

彩旗飘扬的校园里,为迎接新生的到来而显得生机勃勃。在图书馆的南面,国旗杆旁边,有这么一位家长,前面两个大包,旁边还有一堆小包的行李,他就安静地坐在这些行李中间。我们了解到这些行李都是他孩子的,他们来自山东烟台。他告诉我们:“孩子是想一个人来报到的,毕竟现在的孩子都比较独立,适应能力也很好,但是做家长的哪有放心自己孩子一个人跑这么远的,所以还是选择和孩子一起来,现在孩子被他系里的师姐领着报到去了,我就先在这等着。”据了解,他已经等了接近一个小时了,虽然外面的天气已经逐渐变热,但是这位父亲却依然在守候着这些行李,守候着他刚刚步入大学的孩子。父爱无言,却时时存在,他用自己的行动诠释着对孩子的爱,愿他的孩子在他的守护下一帆风顺,在大学这个舞台打造精彩自我。

(本报记者:杨静)



家长放开手,学生自己走

9月6日,迎来的新生一批接着一批,在志愿者的热情服务之下,家长和新生的情绪也十分高昂,但就在家长送新生的过程中,记者发现了一个现象:有的新生后面跟着五六个家长,并且家长手中都拎着一个行李箱,而新生手中却什么都没有。这不禁引人深思,家长这样做是不是对孩子的过分溺爱呢?

家长送孩子来上学是对孩子的爱,但是这种做法却成为了溺爱,会使孩子产生依赖感,然而当代大学生来大



学的目的就是锻炼自己,完善自己,使自己成为一个能够独立生活的大学生,这样才能针对全新环境下的人际关系,学习压力,生活压力制定属于自己的一套方案,这也正是当代社会所需要的,符合社会的发展趋势,给孩子以后进入社会打下一个良好的基础。

所以,请家长放开你们过于呵护的手,让孩子学会自己走,并且相信您的孩子,在经历一次次的磨练后,孩子会适应大学生生活,逐渐走向成功的。

(本报记者:桑鹏飞 董勤金)

忙碌而自豪的身影

今天是9月7日,迎新工作继续进行。每个老师和志愿者脸上都洋溢着灿烂的笑容,显得非常亲切。

志愿者是有值班的,然而每个系的辅导员却必须一直守在接新生的一线,有的时候更是来不及吃饭,但他们的脸上依旧充满笑容。当问到辅导员是否辛苦时,



他们的回答都大致相同:因为新生的到来,为济宁学院注入了新鲜的血液,再苦点再累点都没事,只要新生能够顺利完成报到任务就是对他们最好的回报。

在采访过程中有一个辅导员给我们说到:“大学就像一个工厂,进去的时候是棱角分明的石头,经过时间的冲刷,会变得光滑成为惹人喜爱的鹅卵石。”但这并不代表辅导员希望新生在大学结束后会像是从一个模子里刻出来,他们希望每一个新生都拥有自己的个性和风采。同时,他告诫大一新生:“成功之路并不是一帆风顺的,到处布满荆棘,你只有一路披荆斩棘,化成功路上的绊脚石为垫脚石,才能收获鲜花,收获人生。”

(本报记者:桑鹏飞 张峰 程方圆)

经历了高考的惊涛骇浪,你们终于走进了向往已久的象牙塔。此时的你们,面对这个新的环境,新的天地可能会无所适从,各式各样的学生社团活动、异彩纷呈的学术讲座、五花八门的文艺节目、从来没有接触过的专业课程……这些诱惑或许陌生会深深涌上你的心头,但你要知道大学是以自己为主的,前辈的经验只能为你指引方向,而今后的路还是要靠自己走。

来到大学,首先要给自己重新确立一个目标。许多大一新生来到大学之后迷茫,就是因为不再像高中那样有一个明确的、可以为之奋斗的目标。在高中,大学就是你们的最终目标,似乎很少有人考虑高考过后,我们要干什么,这样的诟病就是当我们上大学后也就不再考虑我们的目标了。所以,开学,我们可以为自己确立一个长期或者短期的目标,比如考研、考证等等。

其次要认准自己的角色。有人说大学就是半个社会,我们并不否认这句话的可信度。但是大学毕竟与现实社会还是有一定的区别,大学是学习知识的地方,它远没有社会那样竞争激烈,所以你要明白在大学中学习是必须要占据你大部分时间的。眼界决定境界,那要如何开拓眼界呢?自然是读书,书籍是能够最快让一个人了解到别人的眼界与意识的工具,当你读完一本书,无论是名人自传还是文学散文,作者所经历的、感悟的,你也就了解得差不多了。

最后,要实践。大学是培养一个人综合素质的关键时期,参加社团或者学生组织,能够更好地锻炼你的能力,但是不要本末倒置,你如果参加了许多社团,那你会发现自己的时间全被许多无用的事情所占据,忙到最后你便会知道原来这么多的功夫都浪费了。记者并非想将多彩的校园生活比喻成塞壬女妖的诱惑,然而面对求学路上的绚丽风景,的确要有所取舍,要懂得在寂寞中耐得住寂寞,在激情中把握分寸,在别人羡慕的眼神中坚持自我。大学的校园,也许远没有千军万马争着过独木桥那样激烈,那样惊心动魄,但是当你沉浸在安逸之中的时候其他人都还在继续努力,不要错误地认为大学生活会很轻松,只顾一路贪玩,却迷失了前进的方向。

正如《谁动了我的奶酪》里说的那样:如果你不改变,你就会被淘汰。当你超越了自己,你就会感到轻松自在。我的大学,自己主宰,每个人都是独一无二的,在此,记者祝福所有人的大学生活都能过得丰富多彩。

(本报记者:赵明凯 杨静 彭莹)

无微不至的关怀——宿舍管理员

与图书馆前志愿者的忙碌相比,坚守在每栋楼的宿舍管理员相对而言就显得比较安静。记者了解到,管理员们早在暑假期间就着手准备迎新工作,首先将被褥按次序入库,清点数目,确保万无一失,再就是打扫每个楼层的卫生,从而给新生一个温馨舒适的居住环境。新生报道当天,新生入住宿舍必须先登记个人信息,再领取钥匙,最后去相应的楼层领取被褥。管理员们告诉记者:“每年看到这么多来自不同城市的新生来报到时都感到非常亲切,看到他们就像看到自己的孩子一样。”在这些话语中记者感受到他们对新生的热情以及无微不至的关怀,在此记者想对他们说:“你们辛苦啦!”

(本报记者:孙晓宁 张志威)

我的大学,自己主宰